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1. OPIS 

1.1. Sadni materijal i način sadnje 

Biljke se mogu saditi u pravilnom ili nepravilnom rasporedu. Pravilan raspored može biti raznih 
oblika: pravokutan, četverokutan, trokutan, šesterokutan s točno određenim razmacima između 
biljaka i redova. 

Pri sadnji valja obratiti pozornost na to da korijen biljke bude u istom položaju u kojem je bio 
vađenjem biljke. Prostor oko korijena mora biti dobro ispunjen tlom, a sadnica dobro učvršćena u tlu. 
Dubina sadnje treba biti takva da nakon slijeganja ta biljka ostane na onoj dubini na kojoj je bila u 
rasadniku prije vađenja. Prema tome, biljka ne smije biti posađena ni duboko ni plitko. Sadnice su 
osjetljive na isušivanje korijena. Zbog toga treba paziti da korijen sadnice nakon vađenja iz rasadnika 
bude stalno u vlažnoj sredini. Sadnica ne smije biti izložena suncu ili vjetru, a da nije zaštićena bilo 
tlom bilo nekim drugim vlažnim supstratom. 

Biljkama s obloženim korijenom se ne oštećuje korijen vađenjem, zaštićen je pri transportu i sadnji, 
velik je postotak primanja kod sadnje, biljka nastavlja razmjerno rasti nakon sadnje jer ne doživljava 
šok, i što je vrlo značajno takve biljke se mogu saditi tokom cijele godine. Osim navedenog, takve 
biljke se mogu proizvesti u vrlo kratkom vremenu za manje od jedne godine, a uzgajanjem u 
staklenicima i plastenicima omogućeno je dugo vegetacijsko razdoblje, dobro vlaženje i zaštita. 

Iz svega navedenog proizlazi da se smještaj biljnog materijala mora izvršiti sadnjom sadnica 
obloženog korijena.  

Stabla kvalitetne rasadničarske proizvodnje sa baliranim korijenom, visine 2 do 3 metra, opsega debla 
10-15 cm, prije sadnje drastično reducirati krošnju, do debljih grana, radi što manje površine koja bi 
stvarala otpor vjetru. Vezivanje za kolce izvesti što bliže krošnji. Kolce spojiti u trokut poluprofilnim 
letvicama. 
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1.2. Biljni materijal 

Sloj drveća: 

- Pinus nigra dalmatica – dalmatinski crni bor 

 

Crni bor (lat. Pinus nigra) je crnogorično drvo iz porodice Pinaceae. Naraste do 40 m. Krošnja je 

jajasta, a u starijoj dobi i na kamenitom tlu široko zaobljena ili kišobranasta, gotovo vodoravno 

zaravnjenog vrha. Kora je debla tamno-siva i izbrazdana. U starijoj dobi je duboko raspucala na 
nepravilne izdužene ploče. Debela je i do 10 cm. 

Pupovi su smolasti, okruglasti, u pršljenovima, prekriveni tankim sivim ljuskicama. Dugi su 1 do 2 cm. 
Cvjetovi su jednospolni. Muški cvjetovi su žućkasti, oko 2 cm dugi, u grupama. Ženski su cvjetovi 
pojedinačni. Cvjeta u svibnju. 

Iglice su tvrde, blago povijene, tamno-zelene, 8-15 cm duge, 1.5 - 2 mm debele, naglo ušiljenog 
žućkasta vrha. Nalaze se u bjelkastom, oko 1 cm dugom rukavcu, po 2 u grupi. Češeri su simetrični, 5-
8 cm dugi i do 4 cm debeli, žuto-smeđi, dozrijevaju u 3. godini. Češerne su ljuske odrvenjene, odozdo 
čađavocrne. Zriju druge godine, a otvaraju se u proljeće treće godine. 

Razmnožava se sjemenom. Sjeme klije sa 6-10 , većinom 8 supaka. Sivosmeđe je boje, dugo 5-7 mm, 
široko oko 4 mm, sa oko 2 cm dugim krilcem. Jedan kilogram sjemena sadrži oko 53 000 sjemenki, 
čija je klijavost preko 80%. Ima korijensku mrežu sa žilom srčanicom. Korijenje prodire između 
kamenja i poboljšava uvjete za ostale vrste. Živi do 500 godina. 
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Sloj grmlja: 

- Spartium junceum – brnistra 

 

Brnistra ili žuka (Spartium junceum L.) je listopadna trajna biljka iz porodice mahunarka (Fabaceae) 
koja u proljeće i ljeto bujno cvate jarko žutim cvjetovima. Grmolikog je rasta, naraste oko 2-3 metra u 
visinu. Stvara jak i razgranat korijen. Grane su joj kao šibe, šuplje su, čvrste i vrlo žilave. Listovi su 
linearni, dugi 2-4 cm, široki oko 1-1,5 cm, na naličju dlakavi, rastu samo na mladim izdancima i biljka 
ih brzo odbacuje u toku ljeta te zelene grane vrše daljnju fotosintezu. U kasno proljeće i tokom ljeta 
prekrivena je mirisnim jarko žutim cvjetovima koji su jednodomni (muški i ženski organi su na istoj 
biljci) i salijeću ih brojni kukci. Cvjetovi su dugi oko 2 cm, ugodnog mirisa, skupljeni u grozdaste 
cvatove na vrhovima grana. Plodovi su plosnate mahune duge 4-8 cm, široke 5-7 mm. Krajem ljeta 
kada snažno eksplodiraju i sjajne, okruglaste sjemenke se razlete od matične biljke.  

1.2.1. PRIPREMNI I ZEMLJANI RADOVI 

Strojno čišćenje terena od građevinskog i drugog otpada te od onečišćene zemlje u sloju min. 10 cm 
od završne kote terena na površinama predviđenim za travnjak, u sloju 50 cm na mjestima 
predviđenim za sadnju visokog grmlja te na mjestima predviđenim za sadnju drveća iskop rupa 
90x80x80cm. Utovar lošeg materijala i odvoz na deponij gradilišta. 

Ručno čišćenje terena od građevinskog otpada, smeća i onečišćene zemlje na mjestima gdje nije 
moguće strojno čišćenje (uz ograde, uz objekt, uz rubnjake…). Skupljanje otpada, utovar i odvoz na 
deponij.    

Prekopavanje terena - Ručno i strojno prekopavanje terena nakon čišćenja površina. Ručni transport 
zaostalog otpadnog materijala. Ručno i strojno sakupljanje i izvažanje materijala na vanjski deponij.  
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Navoz zemlje - Doprema plodne zemlje (kvalitete odobrene od nadzornog inženjera) s deponija 
investitora; istovar na vanjski deponij gradilišta ili na gradilište; strojno i ručno razastiranje zemlje s 
izdvajanjem korijenja, kamena i drugih većih primjesa; strojno i ručno planiranje zemlje završno sa 
fazom "grubog planiranja" 5-10 cm iznad završne kote (zbog slijeganja).  

VAŽNA NAPOMENA ZA MJESTA NA KOJIMA SE NAVOZI DUBLJI SLOJ ZEMLJE (više od 70 cm) - zemlju 
je potrebno postepeno navoziti i zbijati u slojevima pojedinačno ne dubljim od 40-50 cm, kako bi se 
izbjeglo naknadno preveliko slijeganje zemlje.  

Fino planiranje navezene i isplanirane zemlje, uređivanje nivoa. 

1.2.2. BILJNI MATERIJAL 

 Sloj drveća: 

Pinus nigra dalmatica – dalmatinski crni bor 

Sloj grmlja: 

Spartium junceum – brnistra 

SADNJA DRVEĆA - iskop jame 90x80x80 cm s odvajanjem slojeva. Ispuna zemljom, humusno-
tresetnim supstratom 200 lit./sadnici, sadnja sadnice, kolčenje s 3 kolca i vezanje gurtnom.  

Stabla trebaju biti uzgojena kao sadnice, nabavljene iz lokalnih rasadnika, vitalne, obloženog korijena 
ili kontejnirane. 

SADNJA VELIKOG GRMLJA - iskop jame 50x50x50 cm. Ispuna zemljom, humusno tresetnim 
supstratom 18 - 30 lit./sadnici. 

TRAVNJAK (50.900 m2) je osnovna podloga za sve ostale radove. Sjetvu treba izvesti na 
pripremljenom i dubinski prekopanom rekultivirajućem sloju tla uz dodatak mineralnog gnojiva i 
disperzirane celuloze.  

Hidrosjetva smjesom travnog sjemena, startnog gnojiva i celuloznih vlakana. Količina sjemena po m2: 
40 g za ravne površine, 55 g za kose površine. Gnojivo NPK 8-26-26 60 g/m2, celulozna vlakna 40 
g/m2. Nanošenje smjese strojno prskanjem mlaznicama na pripremljenu površinu iz stroja za 
hidrosjetvu. 

Travna smjesa: 

Lolium perrene  30% 

Festuca rubra rubra  20% 

Poa trivialis   15% 
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Poa pratensis   15% 

Phleum pratense  10% 

Dactylis glomerata  10% 

ili slična smjesa sa min. 5 travnih vrsta. 

Potrebno je ponoviti postupak sjetve nakon mjesec dana ukoliko nije došlo do nicanja trave. U drugoj 
sjetvi za nadopunjavanje travnjaka dozvoljeno je prepoloviti upotrijebljene količine sjemena, gnojiva i 
celuloze. 

1.2.3. NJEGA I ZAŠTITA ZASAĐENE POVRŠINE 

Njega biljnih nasada u prvoj fazi usmjerena je na stvaranje boljih uvjeta za razvoj biljke, zaštitu od 
ekstremnih pojava vanjske sredine, popunjavanje, zaštitu od biljnih bolesti i sl. Zalijevanje sadnica 
tijekom sušnog razdoblja jedna je od najosnovnijih aktivnosti njege.  

Oko sadnica potrebno je izvesti prekopavanje i rahljenje tla sa uklanjanjem korova koji bi ometao rast 
i razvoj sadnica. 

Kasnija njega odvijat će se u smjeru preventivnog djelovanja protiv određenih biljnih štetnika i bolesti 
koje bi se eventualno mogle pojaviti. 

1.3. Tehnički opis 

Mjesta sadnje i veličine grupacija stabala prilagoditi mogućnostima sadnje na terenu. Osigurati 
biljkama dovoljnu dubinu tla.  

Prilikom iskopa sadnih jama obratiti pažnju na zamjenu iskopanog materijala i punjenje jama sa 
plodnom vrtnom zemljom. Izraditi kod sadnje stabala kvalitetne sadne zdjelice za što jače 
zadržavanje vlage. Travna vegetacija je prevladavajući vegetacijski oblik. 
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2. NACRTI 
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